
ATA DA X REUNIÃO DO CONSELHO CURADOR DA FUNDAÇÃO INOVA PRUDENTE 
 

 

Às nove horas do dia vinte e dois de outubro de 2024 foi realizada, na Prefeitura de Presidente 
Prudente, a segunda reunião de 2024 do Conselho Curador da Inova, formado pelo Decreto 
Municipal 35.175/2024, onde estiveram reunidos os membros titulares: Dyego Brandão e 
Silva, representante da Secretaria de Assuntos Jurídicos, Emerson Silas Dória, representante 
da sociedade civil, Sérgio Daniel de Almeida, representante do quadro de funcionários da 
Inova, Diego Andreasi, Diretor Presidente da Fundação Inova, e a suplente Caroline Tesini 
Hengstmann, representando a Secretaria de Tecnologia. Dando início a discussão, a suplente 
do Presidente do Conselho, Caroline Tesini, justificou a ausência do Secretário de Tecnologia, 
Helton Sapia, tendo em vista que o mesmo está fazendo parte da equipe de transição da 
prefeitura junto ao novo prefeito eleito. Com relação aos demais membros ausentes, não 
foram enviadas justificativas formais. Em seguida, o diretor da Inova, Diego Andreasi, 
apresentou aos membros os seguintes assuntos: 1) Inauguração do FabLab: realizada no dia 
10/09/2024, o evento contou com a participação de diversas autoridades de Prudente. Com 
investimento de cerca de R$200.000,00 mediante convênio com Secretaria de Ciência e 
Tecnologia de São Paulo, além de outros R$60.000,00 provenientes de recurso próprio da 
Inova, o Inova FabLab possui cerca de 300 mts², sendo considerado um dos maiores espaços 
maker do Oeste Paulista. O diretor comentou que o espaço destinado aos computadores já 
está disponível para locação pelo site da Inova, contudo, o modelo de prestação de serviços 
das máquinas, como impressões 3D e silkagem de produtos, deverá ser definido apenas em 
2025. Já para uso próprio da Inova, está previsto para novembro, o início do Curso de Soluções 
Integradas com IOT, em parceria com SENAI. 2) 3º Feira de Ciência e Tecnologia: foi 
apresentado um resumo do evento, que aconteceu entre os dias 15 a 18 de outubro, com 
destaque à exposição de stands de atividades no Centro de Eventos de Prudente (IBC), que 
reuniu cerca de 5.500 alunos. A Inova Prudente, além de participar da organização geral, 
também contribuiu com a exposição de um stand com atividades de estúdio de podcast e 
realidade virtual. Com relação aos projetos científicos submetidos, estes totalizaram 153 
projetos, que tiveram sua premiação no auditório do Matarazzo. 3) Contemplação de recurso 
estadual para Estúdio Audiovisual para Produção de Produtos Digitais: foi apresentado o 
projeto submetido e aprovado junto à Secretaria de Ciência e Tecnologia de São Paulo para a 
abertura de um estúdio audiovisual com a finalidade de ajudar profissionais que desejam 
transformar seus cursos em produtos digitais. O recurso aprovado de R$128.710,00. A 
previsão é que o estúdio seja inaugurado no último bimestre de 2025. 4) Regularização do 
Alvará de Bombeiros: já apresentado em reuniões anteriores, o diretor novamente 
apresentou um histórico dessa antiga pendência que finalmente foi concluída. Iniciado em 
07/2022 por meio de uma vistoria de renovação de rotina, a atual gestão se deparou com 
inúmeras pendências de regularização, dentre elas a bomba de água que estava quebrada, a 
falta de alarme de incêndios, a falta de sinalização, a desatualização do projeto arquitetônico 
do prédio, dentre outros. Em um processo de regularização que durou cerca de 24 meses, com 
um custo estimado de R$260.000,00, o diretor informou que a Fundação agora encontra-se 
com o seu AVCB regularizado. 5) Excesso de problemas prediais: o diretor apresentou os 
constantes problemas que o prédio da Inova, pela depreciação sofrida com o passar do tempo, 
vem apresentando, dentre eles o entupimento de calhas e encanamentos, as falhas nas 
câmeras de segurança, toldos rasgados, quebra de aparelhos de ar-condicionado, 



descolamento do forro, deterioração de materiais gráficos externos, pragas diversas, dentre 
outras. Segundo o diretor, esses problemas, além de onerarem a Fundação, estão tomando 
grande parte do tempo da equipe administrativa, tendo em vista que a solução envolve a 
realização de diversas licitações. 6) Consolidado de Receita Própria e Arrecadação de ISS: foi 
apresentado a evolução anual da receita própria, que passou de R$24.270,00 em 2020, ano 
que a atual gestão iniciou os seus trabalhos, com previsão de encerrar 2024 com 
R$270.000,00, um aumento próximo de 1.100%. Já a arrecadação de ISS pelas empresas 
residentes com base fiscal junto à Inova passou de R$26.560,00 em 2020, com previsão para 
encerrar 2024 com R$380.000,00, o que representa um aumento de 1.200%. 7) Excesso de 
apresentação de atestados: já comentado em reuniões anteriores, o diretor reforçou a 
grande quantidade de atestados apresentados por servidores lotados da Inova ao longo do 
ano. Esse acúmulo acaba gerando sobrecarga de trabalho para outros servidores, que 
precisam suprir essa ausência, e na reclamação de visitantes, que por vezes não encontram o 
servidor em seu setor responsável. 8) Comunicado de rompimento do contrato da 
lanchonete: iniciado o contrato de prestação de serviço em 12/2023, o atual proprietário da 
lanchonete comunicou que não pretende seguir com a empresa para 2025. Será necessário 
providenciar um novo pregão para que uma nova empresa possa assumir as operações da 
lanchonete.  9) Necessidades de investimentos para 2025: dentre os investimentos 
apresentados, a maior parte se concentra na compra de novos equipamentos de tecnologia, 
para substituir os equipamentos que ficaram defasados com o tempo, como computadores e 
celulares dos laboratórios, além de móveis em geral, como mesas e cadeiras, que estão em 
falta pelo crescimento das empresas residentes. 9) Pendências Finais para 2024: por fim, o 
diretor comentou o planejamento de ações para o restante de 2024. São eles: providenciar o 
registro das atas de 2021 à 2024 junto ao cartório de registros de Prudente; finalizar os 
pregões de aquisição de móveis e manutenção predial; providenciar as últimas pendências do 
relatório do Tribunal de Contas de 2023, dentre elas a elaboração do relatório anual de 
atividades da Inova; a regularização do controle de bens patrimoniais e a regularização dos 
relatórios do controle interno. Após a fala do diretor, os membros do conselho apresentaram 
suas considerações. O conselheiro Emerson, tendo em vista as dificuldades apresentadas pela 
gestão com relação a assiduidade de funcionários, realização de pregões para contratação de 
serviços de manutenção predial, falta de funcionários técnicos em gestão no quadro da Inova, 
dentre outros, reforçou sobre a necessidade da Inova realizar a mudança de seu sistema de 
governança, passando a ser administrada através de uma Entidade Gestora, tal como é 
realizado pela maioria dos grandes ambientes de Inovação do Estado. O conselheiro Sérgio, 
responsável pelo controle de patrimônio da Inova, apresentou a guia de transporte sobre os 
equipamentos de rede de internet da Inova que foram cedidos a Prefeitura em 04/07/2023, e 
que até o momento constam com pendência de devolução. São eles: 4 Switch Gerenciável de 
24 portas, 4 Switch Gerenciável de 48 portas e 6 roteadores VPN de 4 portas. Tal demanda foi 
formalizada através do Memorando 102.949/2024. Nada mais a ser tratado, o Presidente do 
Conselho Curador deu por encerrada a assembleia às 10h00min, da qual foi extraída a 
presente ATA que segue assinada por todos os presentes. 
 
 
Presidente Prudente, 23 de outubro de 2024. 
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